

ПРОТОКОЛ № 4
заседания районного совета по развитию предпринимательства

12 октября 2023 г.

г. Лепель, ул. Ленинская, 6

Состав совета – 10 членов

Присутствовало – 7 членов

Председательствовал: Терешкова О.А. (председатель совета)

Члены совета: Демко С.Л., Мазай Л.В., Михно И.И., Севницкая Н. В., Бровкин А.Е., Лебедев Н.В., Станкевич В.В., Смажевский В.Ф.

Приглашенные: Томашевич Е.Г. - заместитель начальника – начальник управления контрольной службы инспекции министерства по налогам и сборам по Лепельскому району

Кисина М.В. заведующий сектором розничного и корпоративного бизнеса центра банковских услуг 211 ОАО АСБ «Беларусбанк»

Пшенко Н. главный специалист отдела по работе с малым и средним бизнесом центра банковских услуг №219 в г. Лепеле Региональной дирекции по Витебской области ОАО «Белагропромбанк»

Повестка дня:

Условия развития предпринимательской деятельности на территории района, актуальные проблемы функционирования бизнеса, а также дальнейшие пути сотрудничества индивидуальных предпринимателей с налоговой инспекцией, банками и местной властью

Слушали:

Терешкову О.А., о привлечении представителей молодого поколения в бизнес, поддержке государством инновационных идей, а также о неиспользуемых объектах недвижимости. Оксана Анатольевна отметила, что ежегодно райисполкомом формируется календарный график вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемого государственного имущества, находящегося в собственности Лепельского района, в котором определяется конкретный способ его вовлечения в хозяйственный оборот. С информацией о неиспользуемых объектах недвижимости можно ознакомиться на официальном сайте Лепельского райисполкома по следующей ссылке: lepel.vitebsk-region.gov.by/ru/obekty

Кисину М.В., о видах и условиях кредитования. Пояснила, что расчетно-кассовое обслуживание субъектов хозяйствования осуществляется в ОАО «АСБ Беларусбанк», как правило, в рамках пакетного обслуживания. Все пакеты услуг для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей разрабатываются с учетом потребностей и масштабов бизнеса. Стоимость пакетов варьирует от 1,00 рубля.

Осуществить выбор подходящего пакета и ознакомиться с полным перечнем услуг, входящих в пакет, можно на официальном сайте Банка по адресу <https://belarusbank.by>

Предусмотрена в банке и кредитная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на создание (движение) внеоборотных активов «Поддержка регионального бизнеса», т.е. на инвестиционную деятельность, в том числе на рефинансирование задолженности.

С октября доступна услуга - открытие счёта индивидуальным предпринимателям - резидентам Беларуси через Межбанковскую систему идентификации. Также есть в банке возможность онлайн резервирования нового счёта.

Пшенко Н., о новом финансовым продуктом. Белагропромбанк совместно с Банком развития запустили новый кредитный продукт — «Промкооперация». Ставка 7,5 процента годовых для бизнеса, производящего и реализующего свою продукцию крупным организациям.

Также рассказала о продуктах для тех, кто только начинает делать свои первые шаги в бизнесе. Так, специально для начинающих предпринимателей банк предлагает финансовую поддержку в виде кредитных продуктов «ММБ-Стартап-инвест» и «ММБ-Стартап-оборот». Они позволяют начать бизнес с нуля, закупить необходимое оборудование, обеспечить финансирование текущей деятельности вновь созданного предприятия.

Томашевич Е.Г., которая напомнила об изменениях и дополнениях в Налоговом кодексе, которые вступили в силу в этом году для физических лиц, являющихся плательщиками единого налога и налога на профессиональные доходы, лиц осуществляющих ремесленную деятельность и деятельность в сфере агротуризма, индивидуальных предпринимателей, руководителей частных коммерческих организаций.

Также напомнила о том, что с этого года любое юрлицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющий розничную торговлю, должен использовать кассовый аппарат.

Решили: обсуждаемые имеющиеся вопросы и пути их решения принять к сведению. При необходимости более подробно изучить информацию на официальных сайтах: Министерства налогов и сборов Республики Беларусь, ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО «Белагропромбанк».

Голосовали:

“За” - 7;

“Против” – нет;

«Воздержались» - нет.

Председатель совета

О.А.Терешкова